

## *Mobilitate Erasmus Plus*

### *„Popular Approaches for Inclusion: Don Milani, Freire, Freinet, Malaguzzi and More”*

*Prof. Bria Petronela Daniela*

*Prof. Micu Monica Oneluța*

În cadrul mobilității noastre Erasmus Plus din Italia, „*Popular Approaches for Inclusion: Don Milani, Freire, Freinet, Malaguzzi and More*” am avut oportunitatea să învățăm și să explorăm modalități inovatoare de incluziune, egalitate de șanse și echitate, toate acestea, realizate prin intermediul educației nonformale, o abordare a învățării prin activități interactive, motivante, antrenante și amuzante.

Acest program de formare ne-a oferit contextul de a aduce și implementa în școala noastră metode și practici inovatoare care să promoveze incluziunea și diversitatea în învățământul preșcolar.

În cadrul acestei experiențe, am avut privilegiul de a descoperi și de a lucra cu unele dintre cele mai influente abordări în domeniul educației, cum ar fi Don Milani, Freire, Freinet și Malaguzzi. Am participat la workshop-uri interactive, am vizitat instituții educaționale și am colaborat cu educatori și profesioniști din Europa. Această diversitate culturală și experiența colectivă ne-au oferit o perspectivă nouă și amplă asupra modului în care putem crea medii de învățare incluzive și stimulante pentru toți copiii noștri.

Una dintre cele mai valoroase lecții pe care le-am învățat în timpul acestei mobilități a fost importanța adoptării unei abordări personalizate în învățământul preșcolar. Am înțeles că fiecare copil are propriile sale nevoi, interese și moduri unice de învățare, iar ca educatori, trebuie să fim sensibili și receptivi la aceste diferențe. Am experimentat metode de învățare activă, amuzantă și participativă, care să încurajeze explorarea, creativitatea și colaborarea între copii.

Unele dintre activitățile pe care le-am descoperit în Italia și pe care am decis să le implementăm în grupa noastră de preșcolari au fost: folosirea jocurilor de rol și a dramatizărilor pentru a promova înțelegerea și empatia față de diferite perspective și experiențe; dansul ca formă de exprimare, de povestire pentru a-i ajuta pe copii să identifice și să exprime diferite stări emoționale.

Prin intermediul acestor activități, copiii noștri au avut ocazia să-și dezvolte abilitățile sociale și emoționale, să-și exprime gândurile și sentimentele și să-și dezvolte încrederea în sine. În concluzie, această experiență Erasmus Plus în Italia a fost cu adevărat inspirațională și transformațională atât pentru noi, cât și pentru comunitatea noastră școlară, iar aceste lecții vor continua să ne ghideze în munca noastră de a crea un mediu de învățare care să încurajeze și să susțină fiecare copil în călătoria sa de descoperire și creștere.

